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Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ωραιοκάστρου, κατά την 15η τακτική 

συνεδρίασή του στις 28/05/2024 προχώρησε στην έκδοση του κάτωθι 

ψηφίσματος : 

Ψήφισμα για την ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας των 

Ποντίων 

Με αφορμή τη συμπλήρωση φέτος 105 χρόνων απ την έναρξη των διώξεων απ τις 

Κεμαλικές ορδές σε βάρος του ορθόδοξου χριστιανικού πληθυσμού του Πόντου, οι 

οποίες οδήγησαν σε αφανισμό 353.000 αθώες ψυχές και τελικά στην εκδίωξη των 

Ποντίων απ τις πατρογονικές εστίες τους όπου μεγαλούργησαν επί εικοσιοχτώ 

συναπτούς αιώνες, εμείς, τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου Ωραιοκάστρου ζητούμε 

σήμερα απ την Τουρκική δημοκρατία την αναγνώριση των εγκλημάτων εις βάρος του 

Ποντιακού ελληνισμού κατά την περίοδο 1914 - 1923.  

Απ τη στιγμή που η σημερινή Τουρκική δημοκρατία αποτελείται τόσο απ την 

Οθωμανική κληρονομιά όσο κι απ την Κεμαλική, διατηρούμε στο ακέραιο το δικαίωμα 

να αγωνιζόμαστε ζητώντας μια αίτηση συγγνώμης απ τους πολιτειακούς και 

πολιτικούς παράγοντες της Τουρκίας για όσα δραματικά γεγονότα εκτυλίχθηκαν τότε 

στον Πόντο. 

Δεν είναι δυνατόν η καλή γειτονία, η δημιουργική συνεργασία και το κοινό μέλλον των 

δύο λαών να στηρίζονται στο ψεύδος, στη διαστρέβλωση της πραγματικότητας και 

στην παραχάραξη της ιστορίας. 

Διατρανώνουμε την πίστη μας στις αξίες της Ελευθερίας - της Δικαιοσύνης - της 

Ισότητας - της Θρησκευτικής Ελευθερίας και της Προστασίας των Ανθρωπίνων 

Δικαιωμάτων. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ: 

- Να αναγνωρίσει την Γενοκτονία που διέπραξε το Κεμαλικό καθεστώς σε βάρος των 

χριστιανικών πληθυσμών Ελλήνων - Αρμενίων - Ασσυρίων τον προηγούμενο αιώνα. 

- Να σταματήσει την δίωξη όσων σκέπτονται ελεύθερα εντός των χωρικών της ορίων. 

- Να σεβαστεί τα μνημεία του Ελληνικού Πολιτισμού που βρίσκονται εντός των 

χωρικών της ορίων, αποκαθιστώντας την χρήση όσων καταπατούνται, όπως η Αγία 

Σοφία και η Μονή της Χώρας στην Κωνσταντινούπολη, η Αγία Σοφία Τραπεζούντας, 

η Παναγία Σουμελά. 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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